



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 7. szám – NAGYBÖJT 1. VASÁRNAP (2013.02.17.)

Olvasmány: MTörv 26, 4-10 Szentlecke: Róm 10, 8-13

Válasz: LÉGY VELEM, URAM, MINDEN SZÜKSÉGEMBEN.

Jézus valódi emberi öntudattal kezdte nyilvános működését. Miután megkapta Atya tanúskodását, melyben őt szeretett Fiának mondta, egész működése arra irányult, hogy ezt a szeretetet viszonozza. Emberi természetében a kísértés úgy jelentkezett, hogy nem választhatná-e ő is az álmessiasok útját, s nem ígérhetne-e földi jólétet, dicsőséget népének. De az Atya akarata az volt, ami „meg volt írva”. Neki a küzdelmes tanítás, példaadás, vezeklés útjára kellett lépnie. Ezzel dicsőítette meg az Atyát.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 4, 1-13)

Jézus a Szentlélektől eltelve otthagya a Jordánt, s a Lélek ösztönzésére a pusztába vonult negyven napra. Itt megkísértette a sátán. Ezekben a napokban nem evett semmit sem, de végül is megéhezett. Ekkor megszólította a sátán: „Ha Isten Fia vagy, mondd ennek a kőnek, hogy váljék kenyérré.” De Jézus ezt felelte: „Írva van, nemcsak kenyérral él az ember.” Erre a sátán fölvezette egy magas hegyre, és egy szempillantás alatt felvontatta szeme előtt a földkerekség minden országát. „Minden hatalmat és dicsőséget neked adok - mondta -, mert hisz én kaptam meg és annak adom, akinek akarom. Ha leborulva hódolsz előttem, az mind a tied lesz.” Jézus elutasította: „Írva van: Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” Ekkor a sátán Jeruzsálembé vitte, a templom párkányára állította, és így szólt: „Ha Isten Fia vagy, vesd le magad innét. Hisz írva van: angyalainak parancsolta, hogy oltalmazzanak, és: kezükön hordoznak majd, nehogy kőbe üsd a lábad.” De Jézus ezt válaszolta: „Az is írva van: Ne kísértsd Uradat, Istenedet!” Miután a sátán ezekkel a kísértésekkel hiába próbálkozott, egy időre elhagyta Jézust.

A hét ünnepe **SZT. PÉTER APOSTOL SZÉKFOGLALÁSA**
Az első század derekán, 60 körül telepedett le Péter apostol Rómában. Kezdetől fogva ő az Egyház egységének jele. Az Egyház ma is – minden gyöngesége és nehézsége ellenére – Isten szeretetének és jelenlétének szentsége a világban. Jézus azt mondta róla: a pokol kapui nem vesznek erőt rajta. Korunk előszeretettel állítja pellengérré a hibákat, az emberi gyöngeségeket, és nem vesz tudomást az értékekről. Vegyük észre, és keressük mindazt, ami szép, és gazdagság Egyházunk életében! Ami ferde, azt pedig igyekezzünk kiegyenesíteni, mindenekelőtt pedig ápoljuk a reményt, amelyre talán a legnagyobb szükség van korunknak. Szent Péter apostol utóda legyen számunkra ebben mindig példakép. Ünnepe: február 22.

KEDVES TESTVÉREK!

Értesülve Szentatyánk, XVI. Benedek pápa lemondásáról, amely február 28-án lép hatályba, hálát adunk az Isteni Gondviselésnek mindazokért a kegyelmekért és ajándékokért, amelyekben XVI. Benedek pápa apostoli szolgálata által az Egyházat és az emberiséget részesítette. Különös szeretettel emlékezünk vissza Egyházunk és Hazánk iránti nagylelkű jóindulatára, melynek egyik kiemelkedő jele volt szentéletű vértanúink boldoggá avatása. - Kérjük a Mindenható Isten áldását Benedek pápa személyére, a Római Egyházra és egész Katolikus Egyházunkra. A Boldogságos Szűzanyának, az Egyház Édesanyjának, Szent Péter és Pál apostoloknak, valamint védőszentjének, Szent Józsefnek közbenjáró szeretetébe ajánljuk Szentatyánk személyét és Egyházunkat. *Dr. Erdő Péter bíboros, prímás, érsek*

FARSANGI MULATSÁGOK A PLÉBÁNIÁN

Idén is megrendezésre kerültek a farsangi mulatságok a kisebbek és a felnőttek számára egyaránt. A gyermekek számára 13 órától tartott a program. Nagy öröm volt az önkénteseknek,

hogy ilyen sok gyermek jelent meg a szebbnél szebb jelmezekben. Aktivitásukból és a részvételükből arra lehet következtetni, hogy tetszett a gyerekeknek a program és jól érezték magukat. A vetélkedőn megmérethették magukat ügyességben és kreativitásban, amit az önkéntesek értékelné és jutalmazni próbáltak. A jelmezek közül megválasztásra került a legjobb fiú, lány, legviccesebb jelmezek, oklevéllel és ajándékkal jutalmaztuk. A felnőttek jótékonyági bálon vehettek részt, melynek keretein belül köszönő oklevélben részesítettük azon jótékony személyeket, akik a templom felújítására adakoztak. A bőrkóstolás kiemelkedő része volt az estének, Jakab Sándor borász bevezetett bennünket a borok világába. A hangulatról a Szilágyi házaspár gondoskodott, különböző nép táncok bemutatásával és megtanításával. A farsang díszletéről a BPS rendezvényszervezőknek tartozunk köszönettel, akik önkéntes alapon vállalták a terem fekete-fehér hangulatának kialakítását. A hangulatot fokozta az élő zene is. Reméljük jól érezték magukat. *önkéntesek*

1001 ÉJSZAKA MESÉIT IDÉZŐ CSERKÉSZBÁL

Az elmúlt hétvégén sokáig volt zajos a Főiskola két szintje: szombaton került sor a Beregszászi 4. számú Bendász István Cserkészcsapat XVI. farsangi báljára. A rendezvényre jelmezekben érkeztek kicsik és nagyok, a fiatalabb és idősebb cserkészek, a meghívott vendégek, ahol páratlan szórakozásban lehetett részük. Egy-egy ilyen nagyszabású csapatrendezvény ifjúsági találkozóknak is beillik, hiszen ilyenkor mindenki hazajön Beregszászba, aki más városban vagy külföldön tanul.

A bál keretmeséjét az 1001 éjszaka meséi adták. Amikor összegyűltünk, úgy tűnt, mintha a mesékből érkeztek volna a színes jelmezbe öltözött résztvevők a rendezvényre. Idén mintegy 200 résztvevő jött el a bálra: alakuló és működő cserkészcsapatok képviselői, egyházi képviselők, a meghívott vendégek. Az érkezőket tapsolók sorfala fogadta a lépcsőházban.

Amikor mindenki összegyűlt, a csapatparancsnokot, illetve a keretmesében a szultánt repülő szőnyeg repítette be a nagy terembe, a cserkészfiúk erőnlétének köszönhetően. Rövid szentírási idézet és köszöntő beszéd után köszönet hangzott el a szülők irányába is. A megnyitó után köszöntőt mondott dr. Nagy Petronella, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, dr. Orosz Ildikó, a Főiskola elnökhelyettese, Michels Antal beregszászi plébános, Molnár Beáta csapi csapatparancsnok, Horkay Sámuel, a KMKSZ beregszászi szervezetének tiszteletbeli elnöke, és Kovács Béla EU-s parlamenti képviselő.

A nyitótánc koreográfiáját vastaps kísérte. Pár tánc és ima után agapé következett, majd újabb táncrenddel folytatódott. Közben kreatív teaház is rendelkezésre állt, ahol félhomályban, illatosított környezetben szőnyegek között babzsákokra telepedhettek le a fogyasztók. Kitűnő helyszín volt azok számára, akik a szórakozás mellett meghitt beszélgetésre vágytak csendben.

A legkisebb cserkészek jelmezversenyén, mindenki kitüntetését, oklevelet kapott. Az egyes blokkok kezdetére keretmesés előadások, miniatűr színpadi jelenetek hívták fel a figyelmet.

A tombolasorsolás fődíja egy komoly hangrendszer volt.

A táncversenyre összeszokott és alkalmi párok jelentkeztek, még a tízéves korosztályból is volt bátor jelentkező. A győztesek – Szűcs Vanda Zsófia és Tominec Mihály – csak hajszálnyi előnnyel lettek jobbak a többiekénél.

Az este folyamán művészien megalkotott keleti párnákat mintázó torta várta gazdáit: a bálkirály és bálkirálynő még az éjféle gyertyafényes keringő előtt lett megválasztva. Ebben a kitüntetésben idén Elek Attila és Ilosvay Henrietta részesültek.

A cserkészbálnak sok aktív szervezője volt, így mindenki magának érezhette. Sok örömteli arc között mindenki feledte bánatát, senki nem fukarkodott a mosollyal.

A jelmezek különösen segítettek viselőinek identitásuk átéléséhez. A hölgyek a fátylaik ellenére sejtették diszkrét bájaikat, a fiúk turbánt és kardot viselve a férfierőt sugározták.

A cserkészből az egység erejét demonstrálta. A résztvevők pozitív jelzései igazolják: mintát mutattunk az igényes szórakozásra. Legközelebbi nyilvános rendezvényünk a március 16-án esedékes beregszászi cserkésznap. *Bárdos István csapatparancsnok*

AZ ÉLET IGÉJE - 2013. február

„Mi tudjuk, hogy a halálból átmentünk az életbe, mert szeretjük testvéreinket.” (1Jn 3,14) - János az általa alapított keresztény közösségeknek írta e szavakat, amikor súlyos nehézségekkel kellett szembenézniük. Kezdték ugyanis elharapódzni a hitet és erkölcsöt érintő eretnokségek és hamis tanok, sőt a keresztényeknek az evangélium szellemére érzéketlen és ellenes pogány környezetben kellett élniük.

Az apostol segíteni akar övéinek, ezért radikális megoldást ajánl: szeressék testvéreiket, éljék a szeretet parancsát, amelyet kezdettől fogva kaptak, és amely szerinte az összes parancsolatot magába foglalja.

Ha így tesznek, akkor megismerik majd az „életet”, egyre inkább megnyílik előttük az Istennel való egyesülés útja, meg fogják tapasztalni, hogy szeretet az Isten. Ha szert tesznek erre a tapasztalatra, ez megerősíti őket hitükben, és ellen tudnak állni minden támadásnak, a válságos időkben különösen is.

„Mi tudjuk, hogy a halálból átmentünk az életbe, mert szeretjük testvéreinket.” - „Tudjuk...” Az apostol itt olyan ismeretre utal, amely a tapasztalatból származik. Mintha ezt mondaná: kipróbáltuk, a bőrünkön éreztük. Ezt tapasztalták meg az általa evangelizált keresztények megtérésük kezdetén: tettekre váltva Isten parancsolatait, különösen a testvér iránti szeretet parancsát, Isten életébe léphetünk be.

Vajon a mai keresztények ismerik ezt a tapasztalatot? Azt bizonyára tudják, hogy az Úr parancsolatai a gyakorlatra irányulnak. Jézus többször is visszatér arra, hogy nem elég hallgatni, hanem tettekre is kell váltani Isten ígését (vö. Mt 5,19; 7,21; 7,26).

Van azonban valami, amire legtöbbször nem figyelnek fel – vagy azért, mert nem tudnak róla, vagy mert pusztán elméleti ismereteik vannak és nincs róla tapasztalatuk. A keresztény életnek arról a csodálatos vonásáról van szó, amit az apostol itt aláhúz: amikor éljük a szeretet parancsát, Isten birtokba vesz minket, és ennek összetéveszthetetlen jele az az élet, az a béke, az az öröm, amelyet már itt a földön megízleltet velünk. Ilyenkor minden megvilágosodik, minden összhangba rendeződik: nincs szakadék a hit és az élet között. A hit olyan erővé válik, amely átjárja és összekapcsolja egymással minden cselekedetünket.

„Mi tudjuk, hogy a halálból átmentünk az életbe, mert szeretjük testvéreinket.” - Ez az életige arra tanít, hogy a felebaráti szeretet az a nagyszerű út, amely Istenhez visz bennünket. Mivel mindannyian az ő gyermekei vagyunk, az a legfontosabb számára, hogy szeressük felebarátainkat. Nem okozhatunk annál nagyobb örömet neki, mint hogy szeretjük testvéreinket.

A testvéri szeretet egyesít Istennel, ezért a belső fény kimeríthetetlen forrása; az élet, a lelki termékenység, a folytonos megújulás kútfeje. Megakadályozza, hogy Isten népében tályogok, elmeszesedések, pangások keletkezzenek, egyszóval átvisz „a halálból az életre”. Ha viszont hiányzik a szeretet, akkor minden elsorvad és meghal. Ebből érthető, hogy miért tapasztalunk beteg tüneteket a mai világban: a lelkesedés és az ideálok hiányát, a közészerűséget, az unottságot, vágyat a menekülésre a társadalomból, az értékek kiüresedését stb.

„Mi tudjuk, hogy a halálból átmentünk az életbe, mert szeretjük testvéreinket.” - Az apostol itt elsősorban azokról a testvéreinkről beszél, akikkel egy közösségbe tartozunk. Ha igaz, hogy minden embert szeretnünk kell, akkor legalább annyira igaz az is, hogy azokkal kell kezdenünk, akik velünk élnek, hogy ez a szeretet később átterjedjen az egész emberiségre. Elsősorban családtagjainkra, munkatársainkra, egyházközségünk, vallási közösségünk tagjaira kell gondolnunk. A testvéri szeretet nem lenne rendezett és hiteles, ha nem innen indulna ki.

Bárhol találkozunk is, arra vagyunk hivatva, hogy Isten gyermekeinek családját építsük.

„Mi tudjuk, hogy a halálból átmentünk az életbe, mert szeretjük testvéreinket.” - Ez az életige végtelen távlatokat nyit előttünk. A keresztény szeretet isteni kalandjára sarkall, amelynek fel sem tudjuk mérni a következményeit. Mindenekelőtt arra figyelmeztet, hogy egy olyan világban, mint a miénk, ahol az erősebb és a ravaszabb törvénye érvényesül, ahol előnyt élvez a felelőtlenség, ahol néha úgy tűnik, hogy mindent megbénít az anyagiasság és az önzés, nekünk a testvéri szeretet kell megvalósítanunk. Ez lesz a gyógyító orvosság. Amikor ugyanis a szeretet parancsát éljük, ebből nemcsak mi merítünk erőt, hanem környezetünkre hatással van; kisugárzik és tovaterjed, mint az isteni melegség hulláma, behatol a kapcsolatokba embertől emberig, csoporttól csoportig, és lassan-lassan megváltoztatja a társadalmat.

Határozzuk el magunkat! Mindenkinek, mindig van olyan felebarátja, akit Jézus nevében szerethet. Legyünk hűek ehhez a szeretethez, és segítsünk másokat is ebben! Így igazán megismerjük, hogy mit jelent Istennel egyesülni. Hitünk újra éled, a kételyek eltűnnek és megszűnik az egyhangúság. Életünk teljes lesz, egészen teljes.

Chiara Lubich

HIRDETÉSEK

- + 17-én (v) 14ó beregvidéki nagycsaládosok **találkozója**,
- + Keddenként 18ó-tól **ifi hittan** nemcsak kollégistáknak,
- + 21-én (cs) 15ó **hitoktatói**, és 16ó **pasztorális** megbeszélés,
- + 23-án (szo) 9ó-tól **karitasz ösztöndíj átadás** a plébánián.
- + **Lelkigyakorlat** hitoktatóknak 22-24. (p-v) között Szinyákon.
- + 27-én (sze) 10.45-kor a Főiskolán Kátai István színművész irodalmi előadására kerül sor **erdélyi magyar irodalomból**.
- + Március 2-től **ikon festő kurzus** szombatoként 13-18 óráig plébánián. Jelentkezés fitarzi@gmail.com, 0992733544.
- + **Missziós táborok Kőszegen**. Július 1-6. (gyerek 7-13 év), 15-20. ifi (14-17 év), július 29-augusztus 3. (18-30 év).
- + 30-ról 40 hrvnyára változik az **egyházi hozzájárulás** a képviselőtestület döntésére. Köszönjük megértésüket!

IGENAPTÁR

- 18. (h)** Lev 19,1-2.11-18; Zs 18B; Mt 25,31-46
- 19. (k)** Iz 55,10-11; Zs 33; Mt 6,7-15
- 20. (sze)** Jón 3,1-10; Zs 50; Lk 11,29-32
- 21. (cs)** Eszt 4,17n.p-raa-bb.gg-hh; Zs 137; Mt 7,7-12
- 22. (p) SZENT PÉTER APOSTOL SZÉKFOGLALÁSA-ü**
1Pét 5,1-4; Zs 22; Mt 16,13-19
- 23. (szo)** MTörv 26,16-19; Zs 118,1-8; Mt 5,43-48

TAKI (Találd ki!)

Tégy rendet a mai evangélium mondatai között! Hajrá!
Nemcsak neki szolgálj! Uradat, kenyérrel él az ember és csak imádd, Istenedet! Uradat, Istenedet Ne kísértsd!

HETI MISEREND

- 17. (v) 8 Macsola ½ 9 Bulcsú 9.45 Déda
- 10 Beregszász** 11 Bégány
- 18-19. (h-k) és 21. (cs) 8 Beregszász**
- 20. (sze) és 22. (p) **16.30 keresztút és mise Beregszász**
- 21. (cs) 16 Bulcsú 22. (p) 16 Bégány
- 23. (szo) 15.30 Macsola **16.30 Beregszász**
- 24. (v) 8 Ardó ½ 9 Bulcsú 9.45 Déda
- 10 Beregszász** 11 Bégány 12 Beregújfalu

БЕРЕГІВСЬКА РИМСЬКО-КАТОЛИЦЬКА
ХРЕСТОВОЗДВИЖЕНСЬКА ПАРАФІЯ
BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA
Україна, 90200 м. Берегово, вул. Шевченко 3.
Тел./факс: 8-241-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua
Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános
MTC: 0661512843 / e-mail: harangso@freemail.hu
Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.
Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua